

爱心捐衣挤压严重 换成格子铺备受欢迎

潍院爱心超市做慈善出新招

本报4月23日讯(记者 董惠于潇潇 学生记者 黄燕伟)原先作为捐衣处的潍坊学院爱心超市,因衣服大量堆积,爱心传递一度陷入窘境。为了改变这一窘境,近日该校在原超市基础上,增加了供学生创业的格子铺及多个免费服务区,爱心超市得以成功转型。

23日上午,外国语学院四楼的爱心超市门口聚集了很多前来买东西和在门外接开水的同学,很是热闹。在此值班的大三女生告诉记者,超市现设立了多个免费区域,主要为同学们提供雨伞借用、饭菜加热、打印文件和学习类图书资料借阅等服务。

其中超市最大的亮点当属“爱心格子铺”,格子铺中的柜子对学生实行免费租用,鼓励他们

自主创业。现在,很多柜子已填满了各个院系同学们自己批发的商品,包括各地特产、特色零食、日化类用品等。

爱心超市的负责人王婷告诉记者,格子的使用是零租金,无人值守,投币自取。同学们选中自己想要的商品后,按照标明的价格,直接将钱投到格子旁的投币箱里即可。投币箱每两个星期由爱心超市管理人员统一开箱,并将每月营业额的10%捐给爱心基金,由外语学院白鸽志愿服务队用来救助盲校孩子或其它志愿活动。

不少格子铺的主人表示,租用格子铺既能通过创业来挣点生活费,同时又能为需要帮助的人贡献出自己的力量,真是一举两得。

除此之外,春鹰创业社在将租用“阳光运动社”运动器材的租金捐给爱心基金的同时,还定期举办爱心拍卖活动,把同学们拍卖所得的部分捐给基金会,用于志愿服务。

该校外国语学院团总支书记姜廉毅说,原来爱心超市分为爱心衣物捐赠和爱心书屋两部分。但由于原有捐衣处衣服大量堆积,爱心一度陷入窘境。

正是出于此考虑,现在的“爱心超市”融合公益和创业理念,建成格子铺和多个免费服务区,旨在在校内建立一个大学生创业平台,为贫困学生提供创业助学机会。同时,以学生创业支撑的基金也将鼓励同学们将爱心传递下去,激励想要创业的大学生投身公益服务的队伍中来。



爱心超市推出的格子铺很受学生欢迎。本报记者 于潇潇 摄

记者调查>>

学生不接受衣服捐赠 旧衣物积压仍很严重

虽然一度陷入进退两难境地的爱心超市得以成功转型,但其背后问题仍不少。

据介绍,原先的爱心超市是在2008年建成的,其中的爱心衣物捐赠处一直以来,衣服来得多,出的少,爱心超市也一直未发挥应有的作用。据称,最多时候,一间小房子里,堆积的衣服超过5000件。

对于这部分衣服的处理,该校白鸽志愿者会长孟越告诉记者,无奈之下,衣服一部分被打

包到新疆,西藏,盲校等有需要的地方。其余剩下几百件的衣服在整理好后存入了学生仓库内。

针对大学生废旧衣物的利用状况,记者对该校文学与新闻传播学院编导班的28名同学进行了一项调查。80%多的人当衣服过时或不合身时都选择不再穿,而这些不再穿的衣服,会造成积压。大家纷纷表示,类似的衣服,丢掉可惜,想捐出去,又找不到专门收集的部门,因此都压了箱底。

对于原爱心超市所捐赠的衣服,98%的同学都断然表示不会去低价买来或者是被赠予。当问及该校大一一位丁姓同学时,她说自己可以接受亲朋好友的赠予的,但对陌生人的,出于心理作用,觉得不自在。像这位同学的想法很多人表示赞同。

对于捐赠衣物有进难出的现状,校方也呼吁,有需要的社会人士可以与学校取得联系,把衣物捐赠给有需要的人。



告诉你你最爱的十本书

本报联合潍坊学院开展大学生阅读调查活动



潍坊学院阅读协会办的“图书漂流”,学生可以将书放到漂流角,如果想看书只要登记就可以借阅,一年多的时间图书漂流活动能够正常运行。

本报记者 孙国祥 摄

本报4月23日讯(记者 于潇潇 通讯员 闫秀梅)现代大学生喜欢什么书?该读什么书?该怎样读书?4月23日是世界读书日,本报联合潍坊学院开展大学生阅读调查活动,向大学生征集你最喜爱的十本书。

总有一本书,几句话,给你以启迪,在你的生命中留下痕迹。“一本好书,往往可以改变人的一生。”大学是人生中最重要时光,在这一时期,多读书,多读好书对人生未来的发展至关重要。4月23日是世界读书日,借此机会,本报联合潍坊学院开展大学生阅读调查活动,征集大学生最喜爱的十本书,并将评选出大学生最喜欢阅读的100本书,对学生起到引导推荐的作用,在校园中营造更加浓厚的读书氛围。

每位同学投票的数量限5-10本,同学们可以选择自己方便的方式进行

推荐,有问题请咨询潍坊学院图书馆:8785305。投票方式如下:1.填表投票,将书名填到“评选调查表”中,(表挂在潍坊学院图书馆网站新闻公告栏),并在表中留下姓名、所在院班、邮箱、手机号等联系方式,直接送到潍坊学院图书馆A103室;2.邮箱投票,将“评选调查表”填好后发到wfulsh@163.com,联系方式13573689643;3.短信投票,将要推荐的书名发到手机上,号码为15153602608,13863621527,留下姓名、所在院班、手机号、邮箱等联系方式。

请参与调查的大学生于5月15日前进行投票。本报记者将联合图书馆采编部人员和学生代表组成评选小组,将收集到的图书书目按推荐人数多少进行评选,将评选结果提交组委会确认。被选中书多的同学随机抽取20人得奖。活动期间,本报还将邀请相关专家进行读书知识讲座。